

## 113 年公務人員初等考試試題

等 別：初等考試  
類 科：各類科  
科 目：國文  
考試時間：1 小時

### 一、單選題(第 1 題至第 35 題，占 70 分)

- (C) 1. 下列稱謂語，使用最適當的是：
- (A)拙荊：稱呼他人的母親 (B)函丈：尊稱老師的先生  
(C)嘉嚴：謙稱自己的父親 (D)舍妹：稱呼別人的妹妹
- (A) 2. 小照致贈一幅題辭「功同良相」給好友，預祝他開業成功。他的好友最可能經營何種事業？
- (A)醫療 (B)餐飲 (C)金融 (D)補教
- (B) 3. 下列書信結尾問候語，使用最適當的是：
- (A)對師長用「叩請 金安」 (B)對親友晚輩用「即問 近好」  
(C)對親友長輩用「即請 台安」 (D)對親友平輩用「敬請 鈞安」
- (B) 4. 「很少有書光靠封面設計就大賣。但另一方面，卻有很多書因為封面設計而失敗而滯銷。」關於這段文句的旨意，下列何者最適當？
- (A)書籍內容比起封面設計更為重要 (B)封面設計不良可能會讓好書滯銷  
(C)封面設計與內容都出色才能暢銷 (D)封面設計的成敗決定銷量的高低
- (D) 5. 下列選項「」中前後詞意相同的是：
- (A)「春秋」時節最適宜全家出遊/此人腹中自有「春秋」，對人總有褒貶  
(B)這個社區的長者「早晚」都會在公園練氣功/無論是誰，「早晚」都得面對死亡  
(C)張小姐是她的「紅顏」知己/「紅顏」棄軒冕，白首臥松雲----是李白對孟浩然的讚美  
(D)在醫學院從事教學多年的李醫師已「桃李」滿門/名師「桃李」天下，一點都不令人意外
- (D) 6. 下列文句「」中的成語，使用最適當的是：
- (A)接待人員們「前倨後恭」，誠摯歡迎每位與會的嘉賓  
(B)在這寒冷的天氣，樹林一片「枝葉扶疏」的蕭瑟景象  
(C)飯店緊臨港灣，在頂樓可以俯瞰「滄海橫流」的美景  
(D)這家商店的營運狀況已「江河日下」，不能跟以前相比
- (B) 7. 下列文句「」中的成語，使用最適當的是：
- (A)面對世事無常，不禁使人產生「曾經滄海」之嘆  
(B)經過一番努力，他終於能「克紹箕裘」，光大門楣  
(C)他向來精打細算，善用「買櫝還珠」的策略而致富  
(D)網路上的諸多訊息，有可能是「爍石流金」的謠言，並非事實

(C) 8. 下列文句「」中的成語，使用最適當的是：

- (A)文藝創作不僅需要「天花亂墜」般的才華，同時也要持續不懈地努力，才有可能獲得賞識
- (B)突發性的心血管疾病十分危急，需要急救人員「奮勇爭先」地施以緊急醫療，才有可能挽回一命
- (C)他面對別人的質疑總能維持「落落大方」的風度，即便對方言詞犀利，也依然能夠虛心接受別人的建議
- (D)演講時不僅講究臺風的穩健，更要有著「信口雌黃」的功力，才有辦法吸引到大家的目光，獲得更多掌聲

(B) 9. 「多年後我自己重讀《易經》，愈來愈相信這是一部實用於生命現場的書，它可能啟始於某一個簡易的神祕公式，但真正的完成靠的卻是人的世故，有點像統計學，收集了人一次次刻骨銘心的生命經驗和教訓編纂起來。他預言的堅實基礎來自厚厚一疊而非一次的過去，來自人一再重複類似處境慢慢察覺出來的事物某種慣性和人心某種趨向，這每一種特定的處境，都一定程度制約窄化了未來，引發著特的變化乃至於其規律節奏，未來因此有一部分可推演可猜測。」

根據上文，作者認為《易經》是一部實用於生命現場的書，最主要的原因是：

- (A)具神祕啟示性質、可占卜人世吉凶
- (B)立足於經驗及人性，具一定準確度
- (C)能推演吉凶，源於堅實的數學運算
- (D)始於神祕公式，可信度被充分驗證

(C) 10. 「投身到任何一個行業，只好埋頭苦幹。有人只看見和尚吃饅頭，沒看見和尚受戒，遂生羨慕別入之心，以為自己這一行只有苦沒有樂。」

根據上文，下列何者最符合文意

- (A)一分生意三分險
- (B)問遍千家是行家
- (C)做一行，怨一行
- (D)道路各別，養家一般

(C) 11. 「傳話時要記得只傳達雙方領袖的合理意見，而不要把他們加鹽添醋的情緒語言也照樣傳達。這樣就算談判沒有很成功，也在可以理解的範圍中，而不致成為老闆情緒挫折的替罪羔羊。」

根據上文，傳話者經常被老闆是為替罪羔羊，最主要的原因是：

- (A)過度虛美的言辭
- (B)明哲保身的態度
- (C)傳達的方式欠妥
- (D)傳遞的訊息有誤

(B) 12. 「你何妨就在內心先確定一個廣泛的目標?先在家裡勾畫出完整的憧憬。布置一些可能發生的情節，以想像的陌生世界為背景，把自己血肉之軀投射進去，堅持自己所追求所要的東西，然後出門。這樣的旅行說不定會因為一切都不如理想而大失所望，但失望何嘗就不是一件莊嚴的理由?這樣的旅行是充滿目的和意志的，是學習的歷程，是考驗，是一種探險。」

關於上文，敘述最適當的是：

- (A)事先做好規劃，就可以擁有理想的旅行
- (B)探險與學習是旅行的目的，即使失望也有其價值
- (C)旅行之前要先預設可能發生的情節，才能避免危險
- (D)旅行的過程可能充滿考驗，堅持到底才能算是完成挑戰

(B) 13. 「百里奚押送鹽車到秦國。秦穆公見到拉車的牛很肥壯，問他：『車載著很重的東西，路途遙遠且多險阻，你的牛為什麼還能這麼肥壯呢?』百里奚回答說：『按時給牠吃飯喝水，駕車時不粗暴對待牛，碰到危險的地方，我自己緊隨在牠身旁，所以牛才會這麼肥壯。』」

根據上文，百里奚的態度理念，下列何者最契合?

- (A)機智應變 (B)仁心愛物 (C)勇於任事 (D)共體時艱

(A) 14. 「古人欣賞奇礫道勁的奇木奇石，大概是因為那奇礫道勁中隱藏透漏著生命奮鬥的痕跡吧!當那掙扎求活的傷痛過去，那掙扎求活的姿態卻成了使人歌讚的對象。」

根據上文，下列何者最符合文意

- (A)飽歷滄桑的紋理事生命的印記 (B)歌詠讚嘆自然造物的鬼斧神工  
(C)木石經過雕琢銘刻方成就藝術 (D)藝術家投注生命力於木石雕刻

(A) 15. 「Instagram 上線之初，原本倡導素人攝影，鼓勵用戶記錄『你看到的世界』；然而，幾年下來，IG 主流文化轉變為『以你為核心的世界』，擺拍，設計場景，美肌，非寫實濾鏡，將自己拼貼在令人驚嘆崇拜的場景裡，設法拍出唱片封套或雜誌封面的人物質感。於是，網紅們四處尋找無敵海景、值得打卡的店家、適合入鏡的牆面，自我鑲嵌其中，希望一張爆紅照片能增加上千名追蹤者；直到有一天，數以萬計的追蹤者可以讓自己躋身網路名流，同時藉此變現。」

關於上文，下列敘述最適當的是：

- (A)現在的 IG 主流文化，主要透過商業攝影以賺取流量與金錢  
(B)成為網紅的必要條件之一，是要能忠實記錄自己的日常生活  
(C)IG 創設之初鼓勵人以拼貼展示令人羨慕的自己，進而獲得關注  
(D)「以你為核心的世界」，是指創造一個可能脫離現實生活的環境

志光 學儒 保成

112初等考 & 111地方特考五等

冠軍好試 榮耀共享  
17大狀元 12大榜眼 6大探花



<b>狀元</b> 初等考一般行政 邱○民	<b>狀元</b> 初等考人事行政 劉○玟	<b>狀元</b> 初等考勞工行政 詹○文	<b>狀元</b> 初等考交通行政 陳○名	<b>狀元</b> 地特五等一般行政台北市 江○炫
<b>狀元</b> 地特五等一般行政台中市 邱○民	<b>狀元</b> 地特五等一般行政台南市 詹○華	<b>狀元</b> 地特五等一般行政高雄市 張○宣	<b>狀元</b> 地特五等社會行政竹苗區 黃○怡	<b>狀元</b> 地特五等戶政台中市 蔡○函
<b>狀元</b> 地特五等財政行政高雄市 林○諠	<b>狀元</b> 地特五等財政行政竹苗區 詹○珩	<b>狀元</b> 地特五等財政行政花東區 李○頌	<b>狀元</b> 地特五等經建行政基宜區 陳○全	<b>狀元</b> 地特五等地政新北市 何○彤
<b>狀元</b> 地特五等地政桃園市 陳○穎	<b>狀元</b> 地特五等地政花東區 林○華	<b>榜眼</b> 初等考一般行政 朱○穎	<b>榜眼</b> 地特五等一般行政台北市 黃○平	<b>榜眼</b> 地特五等一般行政新北市 鄭○妍
<b>榜眼</b> 地特五等一般行政台中市 粘○容	<b>榜眼</b> 地特五等一般行政台南市 朱○穎	<b>榜眼</b> 地特五等一般行政雲嘉區 魏○慧	<b>榜眼</b> 地特五等勞工行政台北市 詹○文	<b>榜眼</b> 地特五等戶政台南市 蘇○涵
<b>榜眼</b> 地特五等廉政新北市 羅○翔	<b>榜眼</b> 地特五等地政台北市 詹○蓉	<b>榜眼</b> 地特五等地政台南市 李○宗	<b>榜眼</b> 地特五等會計新北市 姜○舒	<b>探花</b> 初等考社會行政 黃○怡
<b>探花</b> 地特五等一般行政桃園市 江○儀	<b>探花</b> 地特五等一般行政台中市 楊○清	<b>探花</b> 地特五等一般行政花東區 戴○婷	<b>探花</b> 地特五等人事行政台北市 黃○璘	<b>探花</b> 地特五等地政雲嘉區 林○宏

- (A) 16. 「人在誕生前的受精卵狀態，有 99%是水；出生後，原本占 90%的水在成人之後會降到 70%，據推測死前應該會降至 50%吧！換句話說，人終其一生都是活在水的狀態之下。從物質的角度來看，人就是水。」在文學作品中，也經常可見「水」與「生命」的連結，下列文句中的「水」，何者最能展現「生命」的意義
- (A)天壤之間，水居其多 (B)水心如鏡面，千里無纖毫  
(C)上善若水，水善利萬物而不爭 (D)君不見黃河之水天上來，奔流到海不復回
- (D) 17. 「影像的第一印象不只會受到我們當下的狀態影響，連擺頭方向、相機角度等看似不相關的事情也會造成差異。同一張臉低頭看起來比較順從，抬頭看起來就比較強勢，頭稍微往左傾會讓臉看起來更可親，更有魅力。我們甚至都還沒開始羅列體態、姿勢、衣服、化妝等各種情境題式的影響，這一切的影響印象。臉部靜止影像捕捉的是人們在生活的單一片刻，不是得到精確性格印象的好材料。」
- 根據上文，下列敘述何者最適當？
- (A)影響不過是許多部相關事情組成的假象，不可輕信  
(B)透過化妝、衣服、姿勢、角度，可了解真實的性格  
(C)微微低下頭再搭配左傾的臉部，表示此人有好心情  
(D)依賴捕捉片刻的影像來決定第一印象，並不夠準確
- (D) 18. 「江浙一帶是米鄉，嘉興就產好米，嘉興米是溫帶氣候的米，和日本新潟地區的越光米較相似，日本人在臺灣引進了越光米種出了蓬萊米，就很受來臺的江浙人士喜愛，江浙人是吃不慣荷蘭人從東南亞引進而種成在來米的。日本人愛吃黏稠性較高的蓬萊米（越光米種），東南亞人吃的是口感較鬆脆的在來米，一般以為蓬萊米較甘甜，口感也更滑順，但在來米炒飯卻特別好吃。」
- 根據上文，下列何者最接近文意？
- (A)「嘉興米」與「在來米」都產於溫帶氣候區，也都是荷蘭人自東南亞所引入臺灣  
(B)新潟地區的「越光米」，產於溫帶氣候，口感較為鬆脆甘甜，較符合日本人口味  
(C)「蓬萊米」原產於江浙一帶，傳至臺灣後由日本人改良，廣泛受到臺灣人的喜愛  
(D)「在來米」是荷蘭人從東南亞引進，口感鬆脆，比較不符合來臺江浙人的口味
- (D) 19. 「無人存在的空間，就喪失空間的意義；無法傳遞的建築，僅是一座空殼。近千年來，布爾戈斯主教堂收容了來自世界各地無依的靈魂，迷惘的朝聖者。它具有某種秘而不宣的深刻，在喧嘩塵囂中以無言的方式傳遞信念。」
- 根據上文，下列何者最接近旅人對布爾戈斯主教堂的讚嘆？
- (A)顯現華麗精美的設計與建築工法 (B)展現著修道者刻苦的精神與故事  
(C)傳遞歷史變遷中興盛與衰亡的印記 (D)長久乘載著人們心靈的苦悶與希望
- (C) 20. 「腸胃不適：在半杯溫開水中滴入 3-4 滴，空腹飲用。口鼻感冒症狀：再熱開水中滴入 3 滴，閉上眼睛，用鼻子深呼吸；2-3 滴加入熱水，小口慢慢飲用；塗抹適量在胸口、喉嚨及鼻部輕輕按摩。肌肉痠痛：塗抹在疼痛的部位按摩，然後覆蓋毛巾熱敷。頭痛：塗抹適量在額頭、太陽穴和頸部並加以按摩，用冷水輕拍可提高效果。」
- 以上文某家庭常備藥品的使用說明，下列敘述最適當的是：
- (A)該藥品應屬粉末狀，服用時需小心嗆到  
(B)上呼吸道以外的症狀宜使用冷水搭配該藥品使用  
(C)如傍晚肚子忽然感到脹氣不舒服，建議在晚餐前使用溫開水搭配服用  
(D)大部分的症狀都可同時透過內服、外用與吸聞三種方式使用該藥品，以達到最好效果

- (B) 21. 「日復一日，把時間的痕跡累積成情感的厚度，這樣的過程十分迷人。一枝有生命歷練的中古鋼筆會保留主人獨特的使用習慣和過往的時間，也見證了人生字跡的美麗變化，或許我們都有一種想要抓住時間的慾望，書寫與紀錄，反覆地在時間耗費裡抵抗遺忘，無論是在寫的過程或寫下的字跡，都是試圖以物質製造記憶，留存痕跡。」
- 根據上文，下列最符合作者認為書寫迷人的地方是：
- (A)藉由字跡展露出作者本人的個性 (B)可以讓人滿足不想被忘記的願望  
(C)表達個人理念與生命經驗的特殊性 (D)激勵生存的意志、累積豐富的情感
- (C) 22. 「當鑰匙在鎖孔轉動的喀搭聲響起，這一天中所有疲倦、失意，就像鞋子上灰塵一樣，都留在門外了。那是一種風浪過後。船舶靠岸的感覺。是摘下面具、卸除防衛、還自家本來面目的輕鬆。」
- 上文是某房屋經銷的廣告文案，下列何者最接近其訴求的重點？
- (A)大氣高雅 (B)清幽恬靜 (C)舒放自在 (D)精雕細琢
- (A) 23. 「若視建築為凝聚意念而成的空間敘述，大都會相當於史詩或長篇，小鎮對應散文或短篇，鄉村就是淺吟低唱的詩歌了。大城的高樓和下水道，以及窄巷死角貧民窟，說的是盛事繁華大起大落。相對，小鎮簡單的街道和房屋，低訴趨近常人的小哀小樂。」
- 根據上文，下列何者最符合文意？
- (A)對比空間的情感意象 (B)控訴滄海桑田的無奈  
(C)流連建築的歷史記憶 (D)批判城鄉差距的不公

志光×學儒×保成 快速考取 **效率學習！他們都在**

**全國狀元** 1年考取  
陳○名 112初等考交通行政

老師們教學認真，講義編排條理清晰，幫助我理解和記憶學習。由於非本科系畢業，一切得從零開始學起。然而運輸學老師及交通行政老師用最淺顯的方式講解枯燥乏味的法條及運輸領域的專有名詞，讓我能用比自己一個人慢慢研讀的方式更有效率吸收知識，在此要感謝老師們的細心講解。

**連過兩榜** 應屆考取  
劉○誼 112初等考一般行政心得  
111地特五等一般行政台南市

法學大意老師一直都蠻有名的，課本及上課內容都很有料，老師上過一遍課釐清思緒之後，自己讀書的時候也會比較清楚，上老師的法學大意其實蠻花時間的，我自己會先上一遍的課，但不會動筆，等上到一個段落再倒回去重播一次，這次再將老師的板書寫上去，這樣就會印象蠻深刻的。

**九個月考取**  
黃○榕 112初等考人事行政

年度班的各科老師會於第一堂課開頭，說明該科考試範圍、近年修法方向、考題變化、準備及答題技巧，幫助我更有系統地備考，及早進入狀況。感謝各科老師用心的教學，總是不吝分享備考及判題的訣竅，讓我在短時間內鞏固許多知識，並大量習得破題的秘訣，以至於應考時順利發揮。

- (D) 24. 「夜深獨酌，從陽臺可見的觀音山，躺臥天地之間，時斜月輕掛，時星點醉灑。高粱再倒，竟彷彿邀山，邀月，也敬曜邀人間。」
- 下列何者最能呼應上文的情感？
- (A)故人賞我趣，挈壺相與至 (B)遇酒且呵呵，人生能幾何  
(C)晚來天欲雪，能飲一杯無 (D)舉杯邀明月，對影成三人

- (C) 25. 「世間微塵，歲華荏苒，有時我讀到『城中萬戶，此地兩三家』而環顧四周，便有怡然的滿足。眾生勞苦競走，像神農一樣遍嘗人間各毒，我猜那其實是生活般憂的隱喻，在現在更是如此。我到目前為止四方奔忙仍然一事無成，但我已不再如此憂戚，所謂『飄飄何所似，天地一沙鷗』，靜夜掩卷，我對自己說，也許解毒的答案就在其中。」

根據上文，下列何者最接近作者的感悟？

- (A)風簷展書讀，古道照顏色 (B)萬般皆下品，唯有讀書高  
(C)心意天地闊，無憂歲月安 (D)吃得苦中苦，方為人上人
- (D) 26. 「如此超高濃度、超大密度的相濡以沫，在網路興起之前，是不存在的。一個人說要入山閉關，他大概就真的可以與世隔絕，缺月掛疏桐、靜聽松子落。現在，海外孤島、深山谷剎也有網路穿透，網路穿透之處，就是眾聲喧嘩之時。深山獨處，孤島離索，若是網路隨身，其實就是行李中裝了重重罣礙，與滾滾紅塵一同上路了。何況所謂獨處，不在於身體是否單獨，而在於心靈是否誠實地閉門，獨對內在。」

根據上文，下列何者最符合文意？

- (A)鼓勵現代人離群索居遠離網路提供的資訊  
(B)疏桐影松子聲成為現代人無法接近的光景  
(C)網路無遠弗屆造成現代人自我與人際混淆  
(D)獨處的意義在於心靈能遠離喧囂面對自我
- (C) 27. 承上題，關於上文，作者認為網路的影響，下列何者錯誤？
- (A)網路帶來更繁複的人際關係  
(B)網路眾聲喧嘩穿透生活界線  
(C)現代人生活無法不靠著網路維持品質  
(D)無所不在的網路使獨處變得更加困難

- (B) 28. 「人類的所有餐飲食材中，有三分之一以上來自於由昆蟲授粉的植物，這一千多種作物中，百分之八十以上需要蜜蜂幫忙傳播花粉。蜜蜂死了，很多花因為沒傳粉也死了，靠這些花的果實為生的動物也死了。從蜜蜂的例子，我們可以知道，這些小小的昆蟲，對自然資源以及其他生物造成多大的影響啊！一個生態系統的穩定度與它的複雜性有直接的關係。」

根據上文，下列何者最符合文意？

- (A)動輒得咎 (B)牽一髮而動全身  
(C)失之毫釐，差之千里 (D)禍兮，福之所倚；福兮，禍之所伏
- (D) 29. 「水資源產業是國民經濟發展基礎產業，優先發與水資源相關的活動是一種必然的趨勢。但發展中排放出大量的污水，也污染了水源，導致水資源功能下降，讓發展與污染產出兩者更加的矛盾，給經濟環境帶來極大不利影響，嚴重地限制約束經濟社會的可持續發展。」

根據上文，下列何者最符合文意？

- (A)優先發展水資源產業，不利國民經濟發展  
(B)限制水資源的利用，可有效改善經濟環境  
(C)發展水資源產業的過程中，改善水源污染將導致水資源功能受限  
(D)若能留意造成環境污染的社會成本，有助於經濟社會的持續發展

- (B) 30. 「富人和窮人一樣受苦，因為外在的憂慮來自欲望。即使是億萬富翁也有憤怒、絕望、沮喪的苦。他們很少享有真正的安寧與和平，只是憂慮現有的會失去或如何獲取現在沒有的。他們不能欣賞自己，活著只是為了那些吸引或奴役他們的東西。賺錢本身並不會產生痛苦，但把自己的生命交給外在的財物，才是扼殺喜悅與安寧的劊子手。」

下列那一個選項最能說明本文的主旨？

- (A)財富不會產生痛苦 (B)欲望是痛苦的根源  
(C)不論窮或富都會痛苦 (D)患得患失是痛苦的根源
- (C) 31. 「透過正念飲食練習恢復專注力，放慢用餐速度，讓吃飯成為一種『有意識』的行為。當有意識地進食時，更能感受身體的飢餓和飽足程度，減緩暴飲暴食程度和避免情緒化的飲食。」

根據上文，下列最符合正念飲食的理念是：

- (A)三餐定時定量，多吃蔬果，禁食垃圾食物  
(B)用餐時，聊天或聽音樂可以放鬆緊張心情  
(C)慢慢咀嚼每一口食物，並且感受食材滋味  
(D)增強專注力，才可以有效節省用餐的時間
- (D) 32. 「學習走路的孩子沒有不摔跤的，並且在千萬孩子之中、可能有一個摔成腦震盪。有一位母親因此堅決不讓她的孩子走路，那孩子果然從來沒有摔過跤，身上也沒有疤痕，但最終變成了癱子，一生要坐輪椅。人生有些痛苦是要受的，有些代價是要付的，有些過失是要犯的。」

根據上文，下列何者與本文旨意相去最遠？

- (A)父母過度的保護，會使孩子無法成長  
(B)人不怕犯錯，只要知錯能改便能進步  
(C)人本來就要不斷學習，不能因噎廢食  
(D)生命是有限的，應多元嘗試各種事物
- (C) 33. 「『在矽谷，失敗不是一個選項，而是個必需品。』這是美國雜誌對矽谷『包容失敗』文化的經典評論。在這裡，人們更注重你是不是有創新的想法，有敢拚敢闖的精神，而不在乎你在努力中失敗。甚至，大家會覺得失敗是一件值得慶祝的驕傲事。」

根據上文，矽谷人認為失敗值得慶祝的原因是：

- (A)矽谷的人大多有失敗經驗 (B)能透過失敗學會彼此包容  
(C)比起失敗更讚許冒險嘗試 (D)失敗有助於弭平人我偏見
- (B) 34. 「臺灣火刺木原生於臺灣東部，主要分布於海岸山脈的低海拔溪流河床區域，是能耐乾旱、貧瘠的常綠灌木，未經修的植株約可長至3公尺高。園藝界常稱為狀元紅，這其實對薔薇科火刺木屬植物的通稱，本屬植物果實紅豔如火，且莖上長棘刺、而有此屬名。如要辨認出臺灣火刺木，可觀其葉片，先端微凹且無細鋸齒緣，邊緣光滑無缺刻，就是明顯特徵。果實滋味微酸，不少花東地區長輩憶起童年時代，將臺灣火刺木的紅果稱為小蘋果。」

根據上文，下列敘述何者最適當？

- (A)狀元紅是一種修長、全身通紅且有棘刺的灌木  
(B)小蘋果的得名是來自果皮顏色鮮紅與微酸滋味  
(C)生於潮濕河流中的火刺木由親水性變成耐乾旱  
(D)種植臺灣火刺木要提防被尖刺與鋸齒樹葉割傷

- (D) 35. 「哈佛大學教授列維研究過去五十年美國工作的變化，發現消失最快的是那些 ① 的工作。列維接受專訪時指出，過去學校最擅長教授的 ②，曾經使人們能維持不錯的生活，像是收費員、打字員等工作，如今不是被外包，就是被新科技取代。」根據上文，①和②最適合填入的是：
- (A)①創新化；②溝通、思考能力 (B)①自動化；②科學、計算能力  
(C)①機械化；②自殺、主動能力 (D)①制式化；②記憶、背誦能力

**全方位智能學習系統**

志光×學儒×保成 虛實整合 引你入勝

**POINT 勝 上課方式最多元**

多元學習 突破傳統上課模式  
新型態 學習不受環境影響

面授學習 直播學習 在家學習 視訊學習 WiFi學習

· 學習零時差 | 同類科各班別，皆可同步直播上課  
· 服務零死角 | 服務緊貼需求，隨時掌握學習狀況

**POINT 勝 考點掌握最全面**

考試關鍵 不漏接 考前、考中及考後，皆享有志光、學儒、保成專業服務

考前叮嚀影片 考前重點下載  
線上即時解答 考後影音解題

依各區規劃為主，請洽全國門市

二、複選題(第 36 題至第 45 題，占 30 分)

- (C) 36. 下列題辭，適用於祝賀新居落成的是：
- (E) (A)宜其家室 (B)乾坤定矣 (C)氣象維新 (D)昌宜五世  
(E)美輪美奐
- (A) 37. 下列「」中的詞語，使用適當的是：
- (B) (A)趙先生熱心服務「桑梓」，令人敬重  
(D) (B)不想為「五斗米」折腰，最好自己創業  
(C)今年五月，有不少民意代表都「掛冠」下豪  
(D)我覺得自己「馬齒」徒長，五十歲了還一事無成  
(E)他已經「請纓」多次，沒想到老闆還是不肯原諒他
- (A) 38. 下列成語能表達「經過長時間努力，終究會成功」的是：
- (B) (A)九轉功成 (B)水滴石穿 (C)出人頭地 (D)老鶴乘軒  
(E) (E)鐵杵磨針

- (B) 39. 「池塘邊的榕樹上，知了在聲聲叫著夏天。操場邊的鞦韆上，只有蝴蝶停在上面。黑板上老師的粉筆，還在拚命嘰嘰喳喳寫個不停。等待著下課，等待著放學，等待遊戲的童年。福利社裡面什麼都有，就是口袋裡沒有半毛錢，諸葛四郎和魔鬼黨，到底誰搶到那支寶劍，隔壁班的那個女孩，怎麼還沒經過我的窗前，嘴裡的零食，手裡的漫畫，心裡初戀的童年。陽光下蜻蜓飛過來，一片片綠油油的稻田，水彩蠟筆和萬花筒，畫不出天邊那一條彩虹，什麼時候才能像高年級的同學有張成熟與長大的臉。盼望著假期，盼望著明天，盼望長大的童年。一天又一天，一年一年，盼望長大的童年。」

根據上文，下列那些文句不僅描寫眼前的事物，也呈現內心的活動？

- (A)池塘邊的榕樹上，知了在聲聲叫著夏天  
(B)福利社裡面什麼都有，就是口袋裡沒有半毛錢  
(C)隔壁班的那個女孩，怎麼還沒經過我的窗前  
(D)陽光下蜻蜓飛過來，一片片綠油油的稻田  
(E)水彩蠟筆和萬花筒，畫不出天邊那一條彩虹
- (C) 40. 「不要寄望法律有那麼強大的理性功能，意思也就是不要寄望法律對公平正義都會有個清楚的輪廓。不過，這種對法律謙虛的期待或許現實上是不切實際的，因為法院案源的急速膨脹突顯兩件事情，一個是人對彼此包容性的減低，另外一個是人對法律理性的迷信。但無論如何，如果不是人們相互之間多一些包容的意願，即使法律設計出什麼制度，問題終究難以根本解決。」
- (D) 根據上文，下列敘述符合文意的是：
- (A)法律制度最重要的特質是強大的理性功能  
(B)人民對法律謙虛的期待造成法院案源膨脹  
(C)法律制度具備一定的公平正義但有其限度  
(D)人們相互包容是法律問題的根本解決之道  
(E)我們應該修改法律直到它能主持人間正義

# 全方位智能學習系統

志光×學儒×保成 虛實整合 引你入勝



**POINT 勝** 學習助手最智能 關鍵服務 勝在起跑點 配合學習階段與模式 規劃最符合需求的服務

- 便利操作實力精進 · 手機APP系統 · 課業諮詢 · 申論批閱
- 學習檢視時事補充 · 線上模擬考平時測驗 · 歷屆試題 · 國考加分學習資訊網 · 能力指標檢測

依各區規劃為主，請洽全國門市

- (C) 41. 「想化危機為轉機，恢復企業停滯的業務，必須在一開始採取正確的行動。縱使在最  
(D) 破碎的公司裡，十件事中仍有八件事是由優秀人才所完成。因此，增加獲利的有效方法之一，就是表揚出色人員。這樣，對身處公司復原期的層峰主管而言，可以建立領導信心；對員工而言，則可以感受到上級的信任，並且知道該朝什麼方向努力。」

根據上文，下列敘述符合文意的是：

- (A) 受復原期影響，優秀人才發揮有限  
(B) 主管自我表彰，可為員工樹立標竿  
(C) 善用獎勵策略，能助員工確立目標  
(D) 鼓舞優秀員工，可以改善企業文化  
(E) 福利措施越多，越能給予員工動力
- (A) 42. 「某某牌電動腳底按摩泡腳機使用注意事項：(1)飯後一小時內請避免使用本產品，以  
(C) 避免消化不良。(2)懷孕婦女請避免使用。(3)如在高血壓、心臟病等發作期，請暫停使用  
(E) 以避免發生意外。(4)一次使用以 30 分鐘為原則，請勿連續使用過長的時間。(5)對於一些老人及小孩溫度感覺遲緩者，必須由建康反應正常的家人陪同使用，避免過度使用傷害皮膚。」

根據上文，下列敘述適當的是：

- (A) 一般人飯後一小時即可使用該產品  
(B) 產婦坐月子時應該避免使用該產品  
(C) 有高血壓但未發作時可使用該產品  
(D) 連續使用 40 分鐘會造成該產品故障  
(E) 連續過度使用該產品仍會傷害皮膚
- (A) 43. 「我第一遭清楚看到這群水鳥的眼神。每一隻濱鵲的眼神，充滿著陌生、不馴與無可言喻的神秘。對於賞鳥人而言，眼神是鳥最生動、也最無法觀察的地方。拍攝野鳥的人也以抓住牠的眼神為第一要素。這是我第一次強烈感受牠們身上散發出的光澤，從來沒有見過如此純然灰褐的色彩。這種平實的灰褐一直是牠們忍受酷寒，免受敵害，保護牠們從北方千里迢迢抵臨的顏色。灰褐代表了安全，也象徵遷徙、旅行、流浪冒險的顏色。這種顏色不是底片或是顏料所能拍攝、渲染得體，完滿表達出來的。」

下列敘述，符合上文觀點的是：

- (A) 濱鵲平實的顏色，同時代表流浪冒險與安全  
(B) 找到最近的觀察距離，是拍攝野鳥的第一要素  
(C) 對賞鳥人而言，濱鵲最大的特色是身上散發出的光澤  
(D) 對作者而言，觀察濱鵲的眼神比身上的光澤來得重要  
(E) 灰褐羽毛象徵濱鵲的生命經驗，這是相機無法傳達的

## 公職王歷屆試題 (113 初等考)

- (D) 44 「古代希臘哲學家亞里斯多德說：『快樂就是生命的意義和目的，也是人類生存的總目標』；
- (E)

還有一位奧妙的悲觀主義者，德國哲學家叔本華的一句智慧之言：『快樂乃是健康所開放的花朵，而健康則從勤勞、節慾、衛生產生。』一點也不假，健康必須力求身心兩健，保養生理的健康，必也同時保持心理的健全，才能整合身心兩者的愉快，延年益壽。』

根據上文，下列敘述適當的是：

- (A) 生命的意義和目的，在於實踐自己的願望
- (B) 勤奮地工作，可以彰顯生命的意義和目的
- (C) 做好環境清潔，是讓自己獲得快樂的捷徑
- (D) 同時保持生理和心理健康，可以延年益壽
- (E) 人生最大的快樂，來自於擁有樂觀與智慧
- (A) 45 「『核心素養』是社會群體成員共有的知識、能力與態度，是全方位的素養：『專門素養』
- (D)

是特定行業人員所具備的特定行業或專門職業的專門素養之知識、能力與態度。『核心素養』主要目的是強調社會功能，以建立功能健全的社會；『專門素養』主要目的是強調個人具備特定行業所需的素養，以加入特定專門職業團體，協助個人獲得成功的生活。」

根據上文，下列選項何者對素養類別的判斷正確？

- (A) 核心素養：開車時願意禮讓行人 (B) 專門素養：能與他人溝通並互動
- (C) 核心素養：可以自行研發新產品 (D) 專門素養：能成功行銷工商百貨
- (E) 核心素養：開發水產養殖新方法

志光×學儒×保成  
快速考取

## 效率學習！他們都在

### 連過兩榜 6個月考取

魏○慧 112初等考一般行政

雖然法學大意讓人頭痛，自己也沒有考的特好，但卻是最喜歡的一科，老師上課生動且精實，會在重點地方提醒同學，最後就是每天做考古題，搭配老師上課抄寫的筆記。建議大家可以設一個時間點，在這段時間全力努力衝刺，覺得很累很疲乏的時候，也可以自己暫停一下，休息才能走更長遠的路！

### 連過兩榜 一年考取

112初等考一般行政  
蔡○涵 111地特五等戶政台中市

公民老師會用時事帶入教學內容，也會不斷叮嚀學生要多做考古題。我覺得她很親切溫暖，關心學生的念書狀況，並時常給予鼓勵。所以時常被同學包圍問問題，老師也都不厭其煩熱心的解答。念到心累的時候，都會想起老師的話：「你一定會考上！」，然後再度燃起鬥志繼續拚。

### 連過兩榜

112初等考一般行政  
林○媛 111地特五等台北市一般行政

我照著正規班的進度走，下課後回家就複習上課所學，加深記憶，不然下次上課前沒複習完會跟不上進度。大部分讀書時間分給法學大意跟行政學，這兩科是需花最多時間理解及練習的。剛開始幾年差一點就上榜，想說再一年一定可以的，堅持不懈，保持正向心態，相信自己。